

引子

匹茲堡歐克蘭(Oakland)地區熱鬧的第五大街兩旁，聳立著很多風格各異的教堂。有的挺拔雋秀，有的富麗堂皇。與周圍這些漂亮的建築相比，位於附近 134 N. Dithridge 街上的匹茲堡華人教會歐克蘭堂，那樸素的二層紅磚樓房，看上去更像是一座教學樓。如果在某個星期天上午，你放棄睡懶覺來到這裏，就會發現另一個不同之處：旁邊許多教堂門庭冷落，而這裏“人氣”或者應該說是“神氣”卻很旺。男女老幼，大多是黃皮膚，黑頭髮，間或也有其它膚色的人從四面八方趕來，禱告，唱詩，敬拜，會餐，經常把一個本不算小的會堂擠得滿滿的。若逢每月一次的中英文合堂及領聖餐，來晚了你可能就得在後面打站票了。

或許你並不完全瞭解他們的信仰。但是，你一定能感受得到涌動在他們中間的熱情與喜樂。的確，這個位於大學園區附近年輕的教會，籍著神給的啟示與引導，十多年来，以海外華人亞裔和其它國際性的學人學者及家屬為服務重點，在他們中間興起了一群對神火熱忠誠，對彼此切實相愛，對世人活躍搶救的基督門徒群體。

神聖的殿

匹茲堡華人教會歐克蘭堂（下稱歐克蘭堂）於 1995 年正式建立。當時參與這一地區校園團契的匹茲堡華人教會沛恩堂（下稱母堂）差派了四個核心家庭前來植堂，以便更好地服務並接觸這裏日益增多的華人同胞。十一年來，他們由小到大不斷成長。到今天已有二百多個會員家庭，15 個家庭小組，中、英文兩個會堂，並且在去年擁有了自己的教堂。活動內容也由初期以傳福音為主，發展為如今集禱告，拯救，訓練，差派和家庭為一體。



的有組織有目標的綜合事工。這一過程，正象一位牧師在十周年回顧中所寫，是“因信心所做的工夫，因愛心所受的勞苦，因盼望所存的忍耐”。

1995 年的 3 月 5 日歐克蘭堂開始了第一次主日崇拜。在這之前，母堂派人將歐克蘭的地圖放大，將各個街道劃分成小區，讓每兩個弟兄或是姊妹一組，沿街敲門去發傳單作邀請的工作。有一次黃力夫長老和包恩富牧師（Paul Bucknell）一組，他們沿街查看住戶的信箱，只要看到上面貼著中國人的名字，包牧師就先上去敲門。當門開了他就開始自我介紹，敝姓包，包公的包，對方看到一個美國人居然說了一口流利的中國話，嚇了一大跳。包牧師寒暄過後，由黃長老上來介紹新的教會，邀請他們來。有一天下午下了一場大雨，大家都淋的濕濕的，身上雖然冷，心裡卻是火熱的，就這樣開始了最初植堂的事工。

1999 年，歐克蘭堂有了第一位全職的牧者——程德鵬牧師（Hugo Cheng）。這位當初 CMU 畢業的高材生，蒙神召進入神學院學習後來到這裏，與其它同工同心事奉，緊隨神的指引，讓教會的工作更加有計劃有目標地深入進行。具體展現在強調門徒訓練、宣教及家庭小組的建立上。積極的跟進與栽培有效地防止了基督徒“前門進來，後門出去”的流失現象，培養並造就了一批知識完備，靈命成熟的核心同工和教會領袖。



黃瓊 編寫 匹茲堡華人教會歐克蘭堂提供資料



—當初所埋下的一粒種子，如今在神看為美好的時候，長成了一棵大樹，好像但以理書四章 11-12 節所說的：「那樹漸長，而且堅固，高得頂天，從地極都能看見，葉子華美，果子甚多，可作眾生的食物。田野的走獸臥在蔭下，天空的飛鳥宿在枝上。凡有血氣的，都從這樹得食。」

由於會眾人數快速增長，歐克蘭堂一直在尋找新的聚會地點，幾年過去了，卻始終沒有發現合適的。神似乎要考驗他們。許多負責人都認為，要在歐克蘭這個區域找到一個以他們所付得起的資金、足夠現在和將來的需要的教堂，幾乎是不可能的。儘管如此，他們並沒有定睛在建築物上，卻仍繼續專注於神交給的事工和使命上。

神是信實的，當人們單單仰望他，他就知道他們準備好了。2004 年春天，就在歐克蘭堂與多年的房東 FBC（第一浸信會）在聚會時間和租金上漲等問題變得非常突出之際，與 FBC 僅一街之隔的 New Hope 教會主動找上門來，要賣他們的教堂。地點，大小都合適，但是三百萬美元的開價，對歐克蘭堂人們的信心又是一個考驗。經過禱告，他們認定八十萬美金是在不犧牲教會事工的前提下，他們最多能負擔得起的合理出價。當對方拒絕了這個報價，但他們的態度仍很堅決，不管是否擁有一個教堂，大家都願意繼續火熱地服事主。這麼做的結果是來自神的獎賞：賣方不久即主動大幅度降價，最終雙方達成協議，以七十萬美元現金成交。

購堂經費加上尾款和修繕費，共計約需七十



五萬美元。當時他們手頭只有前三年存下的三十五萬元。但教會決定，不為買堂的事情向銀行貸款，而要付現金。要在三個月內籌齊四十萬美金，對於一個主要由學生和剛工作的家庭組成的年輕教會來說，似乎又是不可能的。但是，在神沒有難成的事。不僅教會內的弟兄姊妹踴躍在金錢上犧牲奉獻，甚至連不相識的人也伸出援手。購堂之前，加州一位素未謀面的先生，就因禱告受神感動，主動一次捐來十三萬元巨款。在簽

訂買賣協議的前一周，仍有八萬六千美金的短缺，教會的領導團隊已做好準備，或由他們自己湊足餘款，抑或向銀行借無息貸款。但人心籌算自己的道路，唯耶和華指引他的腳步。神並不需要他們的候補方案，僅一周之內，就將所需的加



添給他們。最終募款超過 \$776,000，乃是多過所需求的。

值得一提的是，募款期間，歐克蘭教會依舊可以額外支持宣教士和宣教機構（一萬五千美金多於定期的支持），還有 2004 年底的東南亞海嘯賑災捐款（六千五百美金）。沒有人提議要把這些錢留作自己購堂使用。

溫馨的家

耶穌基督在講道時，有人問他，十誡中何為最大？回答是，“你要盡心、盡力、盡意愛主你的神”，還有就是“要愛你的鄰居”。多年來，這所教會在向周圍華人同胞傳遞福音的同時，也為他們提供多方面的服務與幫助。在許多人的眼里，這裏不僅是他們敬拜神的場所，更是他們溫暖的家庭。

1.接待新生

每年六月到七八月間，教會都會有組織地為剛來匹茲堡的學生學者提供接待服務。他們建立了網站，可以讓新生登記，各個小組負責具體工作。小組成員會去接機，提供臨時食宿，幫助找房子，購物等。今年，他們做的更周到，專門為新來者制做了一個見面“禮包”，內有免費電話卡和免費傢俱信息。“日常生活須知”告知如何在銀行開戶，申請水電，社會安全號碼等，“校園住宅簡介”和“找房資料”更是詳盡實用。八月二十六日星期六上午教會還有迎新餃子會，並有特為新生

Wok，十幾年來在每個禮拜天都這麼做，沒有怨言，也從不計較個中的得失。此外，每周二晚上的“喜樂英語角”（Happy English Corner）也是教會同工們免費對外提供的學習英語的服務項目。

3.關懷家庭

歐克蘭堂在幫助成員建立和諧敬虔的單身和家庭生活方面也做了不少工作。他們多次為年輕的父母們舉辦教養子女（不同年齡段）的講座，還有單身事工以及探討家庭生活的主日學課程。牧師和黃長老夫人的婚姻輔導，則幫助挽救了很多有裂痕或是瀕臨破裂的婚姻與家庭。另有為從國內來探親的父母和其他老人舉辦的常青組聚會及探訪。很多老人在教會裡不但交了朋友，還受洗信了主。為少年兒童提供的事工服務也很多。目前教會共有五個兒童主日學班級，由 21 位弟兄姐妹擔當老師。在成人參加主日敬拜的時段同時進行。這些按不同年齡（2 到 12 歲）而分的課程，不但教導孩子們基本的聖經知識，並且也讓他們在彼此互動之中學習與人相處的技巧。而那些有小 Baby 的媽媽們，則可以在育嬰教室裡和其他家長交流育兒經驗，同時也有機會接觸福音。記得有一次黃力夫長老臨時代太太來值班，他就坐在地毯上，在嬰兒的哭鬧聲



中和一位弟兄的母親分享福音，最後她接受了耶穌基督。從去年開始，教會還嘗試開辦了免費兒童夏令營，為期一周，趣味盎然。

十一年過去了，匹茲堡華人教會歐克蘭堂已經從起創之初，邁向日臻成熟。如今，全新一代的領袖已經站立在當初幾個勇敢開荒先驅的位子上，承先啟後，擔當重任。教會也在繼續尋求神的指示，以期在將來的各項事工中都經歷不斷的突破與成長。



匹茲堡華人教會歐克蘭堂

地址: 134 N. Dithridge St. Pittsburgh, PA 15213

網址: www.pghchinesechurch.org

電話(語音信箱): 412-687-3060

牧師: 程德鵬 (Pastor Hugo Cheng)/ 412-242-7668/ hugocheng@aol.com

活動表

主日禱告會: 9:00am - 9:50am

主日崇拜: 10:00am - 11:30am

成人主日學: 11:30am - 12:30pm

兒童看護與青少年主日學: 10:00am - 12:30pm

主日免費午餐: 12:30pm - 1:30pm

家庭小組聚會: 周五晚間 7:30pm 在 Oakland, Shadyside, Squirrel Hill 各家中

為新生提供的服務:

新生接待網站: 在教會網站 www.pghchinesechurch.org 點擊 PCC Oakland Newcomer Registration (Register for airport pickup, temp housing and more!)

索取新生綜合信息資料“禮包”: 請直接聯繫程牧師

迎新餃子會: 8 月 26 日星期六早晨 10:30am 在本教會舉辦

您若有所感動，歡迎加入我們中間。若願捐款捐物，也請洽我們